

使人蒙福的信息——启示录纵览

The Message That Blesses—An Overview of Revelation

引言、大纲

- 读经：启示录 1:1-8。
- 启示录 1:3 “念这书上预言的和那些听见又遵守其中所记载的，**都是有福的**，因为日期近了。”
启示录 22:7 “看哪，我必快来！**凡遵守这书上预言的有福了！**”
- 大纲：
标题：使人蒙福的信息
1. “所看见的”（1章）
2. “现在的事”（2-3章）
3. “将来必成的事”（4-22章）

“所看见的”（1章）

- “我转过身来，要看是谁发声与我说话……”（1:12-20）：约翰看见耶稣行走在七个金灯台中间，象征他密切关注每一个属他的教会；那幅画面如此荣耀、如此清晰、如此震撼，以至于当约翰看到它，约翰当场晕倒过去。完全无法承受这荣耀的画面。
- “你要把所看见的和现在的事，并将来必成的事，都写出来”（1:19）：这句话是启示录的大纲，把整卷书分为三部分：所看见的就是第1章的异象；现在的事就是2-3章关于亚细亚七个教会的事；将来必成的事就是第4章一直到最后关乎末世主再来的事。

“现在的事”（2-3章）

- “右手拿着七星，在七个金灯台中间行走”（2:1）：表明耶稣与祂的教会同在、同行，密切关注着每一个属祂的教会。
- “圣灵向众教会所说的话，凡有耳的，就应当听”（2:7, 11, 17, 29; 3:6, 13, 22）：七个教会代表历世历代所有教会可能出现的情况——有教义正统但冰冷无爱的教会、有遭受逼迫患难的教会、有放纵世俗情欲的教会、有纵容包庇假教师的教会、有名存实亡的教会、有忠心忍耐试炼的教会、还有不冷不热的教会。耶稣量体裁衣地给出了每个光景之下教会所需要的鼓励、劝勉、督责、甚至是更严厉的职责和警告。

【应用】教会的光景，就是每个成员生命光景的总和。你是忠心忍耐试炼的基督徒吗？还是不冷不热的基督徒、放纵世俗情欲的基督徒、或是名存实亡的基督徒？有些光景还不错，需要坚持忍耐；有些光景不太好，需要悔改；还有些光景，也许需要省察自己的救恩，认识到自己很可能还没有得救。你是哪种光景呢？

“将来必成的事”（4-22 章）

- “我要将以后必成的事指示你”（4:1）：明确的时间切换，呼应 1:19 的整体大纲。
【观察思考】第 3 章之后，教会就突然消失不见了；直到第 19 章，教会才以基督新妇身份再次出现；中间这段时间，教会在哪里？19:14 说“天上的众军骑着白马”跟耶稣一同降临，这众军是谁？帖撒罗尼迦前书 4:17 说的教会被提，与此有何联系？
- “你上到这里来……二十四位长老”（4:1, 4）：24 位长老代表教会，出现在天上。他们这时已经复活被提。毫无疑问，他们背后还会有所有被提的教会成员，包括我们！
- “那二十四位长老就俯伏在坐宝座的面前，敬拜……”（4:10-11）：这是我们将来在天上的敬拜。注意，这还不是最终永恒里的敬拜，而是在被提这个阶段的敬拜，之后还要再与耶稣一同回到地上来建立国度。
- “我就大哭”（5:4）：天上的敬拜被约翰的哭声打断，因为没有人配揭开七印，展开神手里的书卷（5:1-4）。这书卷既不是生命册，也不是审判罪人的案卷（20:12），而是一份产权证书（封印、内外有字，这些都是当时产权证书的细节）。**这是地球的产权证书。**
【意义】耶稣是全地的主宰，全地都是祂创造并维系的，但全地一直在背叛祂，将祂的产业据为己有；祂一直在忍耐、忍耐；这里时候到了，祂要展开祂的产权证书，要收回这个从一开始就属于祂的地球！七印的灾难都是耶稣收回地球的实际行动。
- “他们唱新歌，说”（5:9-14）：一段热情洋溢的敬拜，作为揭开七印的序曲。因为好戏要开始上演了。末世要来了。耶稣要一步步收回这个悖逆的星球，建立一个全新的荣耀国度，就是从这里开始。
- “七印、七号、七雷、七碗”（6:1; 8:2; 10:3; 16:1）：七象征完全，七年大灾难是完全的审判。这是但以理书 9:24-27 的最后一个七，是耶稣建立国度之前最后七年大灾难。
- “一匹白马……拿着弓……胜了又要胜”（6:2）：第一印是敌基督以不流血的方式统治世界，制造出一副和平的假象。对应但以理书 9:27，大灾难开始时，敌基督“必与许多人坚定盟约”，以盟约关系与其它国际势力相互辖制，表面上和平共处，其实是一场冷战。到了七年的一半，敌基督便会撕破脸皮，撕毁盟约，大行杀戮（但 9:27）。
- “另有一匹马出来，是红的……”（6:4）：第二印是一场国际性的血腥大战，类似历史上的两次世界大战。那时的新闻媒体也许会说：这就是第三次世界大战！
- “黑马、灰色马”（6:5-8）：第三、四印带来饥荒、瘟疫，粮食将变得极其昂贵。
- “为神的道并作见证被杀之人的灵魂”（6:9-11）：第五印带来严重的信仰迫害，大灾难期间的殉道者向神呼求，被告知还要稍等片刻，直到所有殉道者“满足了数目”。
- “揭开第六印……”（6:12-17）：一系列可怕的天象——太阳变黑，月亮变红，星辰坠落，砸在地上，引发巨大的地震，山崩地裂。罪人明知这是神的愤怒，却不呼求神，倒呼求山石倒在他们身上，“躲避坐宝座者的面目和羔羊的愤怒。”多么刚硬的心！

- “受印的数目有十四万四千”（7:4）：灾中得救的犹太人，受了看不见的属灵印记。
- “第七印……天上寂静约有二刻”（8:1）：为七号的审判做准备。七支号角要将大灾难的惨烈程度推向新的高潮。
- “雹子与火掺着血丢在地上”（8:7）：第一号是一场特大火灾，起因是天降之火。
- “仿佛火烧着的大山扔在海中”（8:8-9）：第二号的“新闻标题”大概是：巨大的陨石坠入大海，导致海洋生物大批量灭绝。
- “第三位……第四位……”（8:10-12）：淡水变苦，因为星球焚烧产生毒素的污染；天上三分之一星球不再发光。因为人类的罪恶，亿万光年之外的星星都跟着遭殃！
- “祸哉！祸哉！祸哉！”（8:13）：这是对最后三支号的总结。
- “一个星从天落到地上……它开了无底坑，便有烟从坑里往上冒……”（9:1-12）：第五号，撒旦释放无底坑的污鬼，它们就如蝗虫般涌出来，如蝎子蜇人般使人痛不欲生。神会以某种方式让他们连自杀都做不到（9:6），受痛苦折磨整整五个月。
- “把那捆绑在幼发拉底大河的四个使者释放了”（9:13-21）：第六号，四位堕落天使，兴起二亿马军折磨人。马的嘴会喷火、喷烟、喷硫磺；马的尾巴像蛇可以咬人。显然不是一般的马，很可能是比喻某种我们还没有见过的战争方式。
- “七雷所说的你要封上，不可写出来”（10:4）：七雷说的是什么？天机不可泄露。
- “两个见证人”（11:1-14）：他们以非信徒身份进入大灾难（否则已经与教会一同被提），灾难中蒙恩信主得救，并成为大有能力的传道人。他们“传道一千二百六十天”（11:3），即七年的后半——神一边在严厉地审判世界，一边还在差遣忠心的传道人向世人传讲福音，拯救世人。之后他们被杀、复活、被神接到天上。
- “二十四位长老就面伏于地，敬拜神”（11:15-19）：第七号再次以天上的敬拜开始，因为整个人类历史马上就要终结了！你能想象那一刻的激动吗？
- “天上现出大异象来”（12:1-17）：总结整个人类历史的异象！从伊甸园的“古蛇”（12:9）、到耶稣的降生（12:5）、复活升天（12:5）、到大灾难期间神对以色列的特别保护（12:6, 14）……现在，神要做一个最终的了结！这个异象以快速的历史回放，用几个简单的镜头把前面的剧情全部串联起来，预备我们进入最终的大结局。
- “一个兽从海中上来”（13:1）：敌基督最后的宣战，模仿耶稣死里复活（13:3）。
- “圣徒的忍耐和信心就是在此”（13:10）：这是最后的忍耐。这就应验了耶稣所说的：“忍耐到底的，必然得救”（可 13:13）。
- “另有一个兽从地中上来”（13:11-18）：16:13 称它为假先知。它们一起模仿神的三位一体——撒旦是龙模仿天父，敌基督是兽模仿耶稣，假先知是另一个兽模仿圣灵。
- “它的数目是六百六十六”（13:18）：多半跟数码技术有关，就像今天每张信用卡上都有一个数目。敌基督将以数码技术控制市场，有了它的数目才能做买卖。

- “我又观看，见……”（14:1-20）：又是几个天上的异象，包括收割罪人进入审判。
- “唱神仆人摩西的歌和羔羊的歌……”（15:2-4）：以敬拜迎来最后七碗的审判。
- “把盛神大怒的七碗倒在地上……”（16:1-21）：经文节奏很快，肯定是短时间内接连发生的事。第六碗，撒旦“三位一体”召集世上大国军队来到哈米吉多顿平原，与神的百姓宣战。第七碗，战争开始前，神先以大地震和大冰雹摧毁了敌基督的城市。
- “大淫妇……巴比伦大城倾倒了”（17:1-18:24）：这座城市像淫妇一般，引诱全世界人敬拜撒旦，犯下属灵的奸淫；它曾经富饶繁华，终将瞬间毁于一旦。
- “……在天上的众军骑着白马，穿着细麻衣，又白又洁，跟随他……”（19:1-21）：耶稣带领教会一同来到地上，打败敌基督的军队，建立千禧年国度。敌基督和假先知在这里就被扔进地狱的硫磺火湖里了。最后还剩下一位，就是撒旦。
- “一千年”（20:1-6）：很明显，我们不需要对这个数字进行任何属灵抽象的解读。
- “那一千年完了……”（20:7-10）：撒旦带领罪人最后一次向神宣战。虽然当年从地上未复活直接进入千禧年的都是蒙恩得救的信徒，但他们在千禧年所生的宝宝长大后，居然有人翻脸不认神！而且，这样的人，数目将“多入海沙”（20:8）！
- “我又看见一个白色的大宝座……”（20:11-15）：白色大宝座的审判。历世历代所有罪人都在这里复活过来，接受主对他们一生所行的定罪，被扔进地狱的硫磺火湖里。
- “新天新地”（21-22）：没有眼泪、没有死亡、没有罪恶，只有神永远荣耀的同在。

总结

别忘了，神要约翰写这封信的目的，是要叫我们听了就可以遵守并且蒙福（1:3; 22:7）。你说：遵守什么呢？

启示录 22:17 “圣灵和新妇都说：来！听见的人也该说：来！口渴的人也当：来！愿意的都可以白白取生命的水喝。”

来到耶稣的面前，信靠祂；来到祂的话语面前，寻求祂；来到祂的施恩宝座面前，祷告祂；来到祂的子民面前，敬拜祂、服侍祂。

耶稣说：“来！”